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Përshkrimi i lëndës:  Historia e Arkitekturës në përgjithësi nënkupton të dhënat mbi  
zhvillimet në arkitekturë të cilat janë në plotësim të  vazhdueshëm. 
Historia e Arkitekturës - Antika eshte pjese e  historise e cila 
nënkupton të dhënat mbi Arkitekturën e Shekullit  të vjetër duke 
filluar nga Parahisoria e deri tek zhvillimet ne  kuader te Romes 
klasike. 



Qëllimet e lëndës:  Ka për qëllim njohjen e formave arkitekturore që nga fillimi i  
njerëzimit duke vazhduar më pas me format e thjeshta të  
përsëritshme në Egjipt, Mezopotami dhe Persi, dhe duke arritur  
kështu deri te format e zhvilluara të tempujve në Greqi dhe tek  
tipologjia komplekse e Romës. Ne kuader te lendes perfshihen  
edhe te dhenat mbi arkitekturen ne trojet shqiptare, te cilat i  
takojne Shekullit te vjeter. 

Rezultatet e pritshme të nxënies:  Padyshim do të kuptohet se njerëzimi është ai i cili e zhvilloi  
arkitekturën (shkencën dhe artin e ndërtimit) duke arritur  poashtu 

të kuptohet magjia e shëndërrimit apo kalimit nga një  kasolle e 
thjeshtë deri te veprat e vërteta të artit dhe  arkitekturës. 
Studentët ndër të tjera do të fitojnë njohuri më të  thella mbi 
orderet apo rendet stilike në arkitekturën e klasike,si  dhe do të 
shohin lidhshmërinë e arkitekturës me kushtet e  përgjithshme 
historike. 

 

 

Ngarkesa e studentit (duhet të jetë në përputhje me Rezultatet e Nxënies të studentit) 

Aktiviteti  Orë mësimore  Ditë/Javë  Gjithsej 

Ligjëratat  2  15  30 

Teori/Punë në laborator/Ushtrime  2  15  30 

Punë praktike    

Përgatitje për test intermediar  1  3  3 

Konsultime me mësimdhënësin  0.5  14  7 

Puna në terren    

Testi, punimi seminarik  1  10  10 

Detyrë shtëpie  2  15  30 



Mësimi individual (në 
bibliotekë  apo në shtëpi) 

1  10  10 

Përgatitja për provimin final  2  5  10 

 

 

Koha e vlerësimit (testi,   
kuizi, provimi final) 

5  2  10 

Projektet, prezantimet, etj.  2  5  10 

Shto ndonjë aktivitet tjetër 
që  nuk është në tabelë... 

   

Total    150 

 

Metodat e mësimdhënies:  Ligjërata/ Leksione teorike   

Ligjerata praktike/ ushtrime – Do të kenë në përmbajtje: - Punim  

individual semestral/ Albumin e skicave/punimeve, i cili ne menyre 

vizuele do te i percjelle ligjeratat teorike. Cdo periudhe  kohore 

apo arkitekture do te prezentohet me me se paku tri  

skica/punime. 

 

 

Metodat e vlerësimit:  Detyra semestrale_50% (perfshire vijimin e rregullt dhe  
aktivitetin)  

Testi-1_25%, Testi-2_25% (apo Provimi_50%)   

Totali_100%   

- Studentet kane poashtu mundesi te bejne prezentimin  

individual apo ne grup (me me se shumti dy pjesemarres), me  

c’rast perfitojne 5% shtese ne vleresimin final.   

- Studentet te cilet arrijne vleresim pozitiv ne testin e pare,  
kane te drejte te i nenshtrohen testit te dyte ne lende. 

 



Literatura primare:  - Teuta Jashari-Kajtazi, Ligjeratat dhe Prezentimet, te cilat do te  

shperndahen pas cdo njesie te ligjeruar   

- A Global History of Architecture; Francis D.K. Ching, Mark  

Jarzombek, Vikramaditya Prakash, 2010   

- A World History of Architecture; Michael Fazio, Marian  
Moffet, Lawrence Wodehouse, 2003 

Literatura shtesë:  - Historia e Arkitekturës (The Story of Architecture) – Jonathan  

Glancey, 2003   

- Arkitektura – Historia Vizuele/ pamore (Architecture – the  

visual history) – James Neal, 2017   

- Artan Krasniqi; Monument (vellimet 1-5), 2017 

Hartimi i planit mësimor 

Java  Titulli i ligjëratës   

Java 1:  Informimi rreth permbajtjes e cila do te shtjellohet ne 
kuader  te lendes, perfshire njoftimin me detyren 
semestrale 

Java 2:  Vendbanimet në Parahistori dhe Ndërtimet Megalite 

Java 3:  Zhvillimi i Qyteteve dhe ngritja e Civilizimit 

Java 4:  Egjipti i Lashtë – Piramidat dhe Tempujt 

Java 5:  Greqia Antike – Rendet stilike/ Orderet dhe Harmonia: Pjesa – 1 

Java 6:  Prezentimet e pergatitura nga studentet, nga 
temat e  shtjelluara deri ne Javen e katert 

Java 7:  Testi intermediar-1 (dhe ushtrimet e rregullta) 

Java 8:  Greqia Antike – Rendet stilike/ Orderet dhe Harmonia: Pjesa – 2 

Java 9:  Roma Antike – Mjeshterit e ndertimit   

Pjesa – 1 



 

 

Java 10:  Roma Antike – Mjeshterit e ndertimit   

Pjesa – 2 

Java 11:  Arkitektura antike në trojet shqiptare   

Pjesa-1 

Java 12:  Arkitektura antike në trojet shqiptare   

Pjesa-2 

Java 13:  Prezentimet e pergatitura nga studentet, nga 
temat e  shtjelluara prej Javes se tete deri ne te 
njembedhjeten 

Java 14:  Testi intermediar-2 (dhe ushtrimet e rregullta) 

Java 15:  Dorezimi i detyres semestrale (29/05/2023) 

Politikat akademike dhe Kodi i Sjelljes 

Ora mësimore fillon dhe përfundon me kohë.   
Telefonat mobil/të mençur dhe pajisjet tjera elektronike, duhet të fikën (apo të vendosen në vibrim) dhe  të 
mos ekspozohen gjatë orëve të mësimit.   
Laptopët dhe kompjuterët tabletë lejohen të përdorën vetëm në heshtje dhe ne kontekst me lenden.  

 

 


